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ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΣΙΚΗ ΚΑΣΑΡΣΙΗ

ΔΙΕΚ ΛΑΓΚΑΔΑ

Πρακτική άσκηση



Σο 5ο εξϊμηνο Πρακτικόσ Άςκηςησ δύναται να
λαμβϊνει χώρα μετϊ την επιτυχό ολοκλόρωςη του
2ου εξϊμηνου ςπουδών και η διϊρκεια τησ
πρακτικόσ ϊςκηςησ εύναι 960 ώρεσ.

Η πραγματοποιημϋνη Πρακτικό Άςκηςη
θεωρεύται αναγνωριςμϋνη προώπηρεςύα για
χορόγηςη ϊδειασ ϊςκηςησ επαγγϋλματοσ.

Απαλλϊςςονται από Πρακτικό Άςκηςη όςοι
προςκομύςουν τουλϊχιςτον 120 ημερομύςθια ςτην
Ειδικότητα που φοιτούν.

ΠΡΑΚΣΙΚΗ ΑΚΗΗ



ΔΙΑΔΙΚΑΙΑ

 Κϊθε καταρτιζόμενοσ που επιθυμεύ να πραγματοποιόςει 
Πρακτικό Άςκηςη υποβϊλλει αύτηςη - δόλωςη ςτο Ι.Ε.Κ. 
που φοιτϊ, με την οπούα δηλώνει την υπηρεςύα ό την 
επιχεύρηςη που τον ϋχει αποδεχθεύ για Πρακτικό Άςκηςη. 

 Σαυτόχρονα, υποβϊλλει βεβαύωςη, με την οπούα ο 
εργοδότησ βεβαιώνει ότι αποδϋχεται τον καταρτιζόμενο 
για πρακτικό ϊςκηςη διϊρκειασ 960 ωρών, δηλώνει με 
ςαφόνεια την ϋναρξη και λόξη τησ περιόδου τησ 
Πρακτικόσ Άςκηςησ, περιγρϊφει το αντικεύμενο εργαςύασ 
τησ επιχεύρηςησ και το αντικεύμενο τησ απαςχόληςησ του 
καταρτιζόμενου, καθώσ και ότι αποδϋχεται την εποπτεύα 
του ϋργου τησ πρακτικόσ ϊςκηςησ. 



ΔΙΑΔΙΚΑΙΑ

 Ο Δ/ντόσ του Ι.Ε.Κ. εγκρύνει την ϋναρξη και το 
πρόγραμμα τησ Πρακτικόσ Άςκηςησ του 
καταρτιζόμενου, εφόςον κατϊ την κρύςη του 
διαπιςτώνει ότι ο καταρτιζόμενοσ θα απαςχολεύται 
ςε θϋματα τησ ειδικότητϊσ του. 

 Επιπλϋον, ο Δ/ντόσ λαμβϊνει υπόψη του ότι η 
επιχεύρηςη διαθϋτει τα αναγκαύα χαρακτηριςτικϊ 
για την απρόςκοπτη διεξαγωγό τησ πρακτικόσ 
ϊςκηςησ. την περύπτωςη που απορρύψει το 
ςχετικό αύτημα του υποψηφύου για Πρακτικό 
Άςκηςη καταρτιζομϋνου, οφεύλει να δικαιολογόςει 
την απόφαςό του με ϋγγραφη ϋκθεςό του



. ΚΑΣΑΡΣΙΖΟΜΕΝΟΙ ΣΟΤ Β’ ΕΞΑΜΗΝΟΤ ΠΟΤ ΘΕΛΟΤΝ 
ΝΑ ΞΕΚΙΝΗΟΤΝ ΠΡΑΚΣΙΚΗ ΑΠΌ 1/7/2020

Οι καταρτιζόμενοι μετά την λήξη του Β’ Εξαμήνου, και 
εφόςον η επίδοςη τουσ, τουσ επιτρέπει να εγγραφούν ςτο 
Γ’ εξάμηνο, μπορούν να ξεκινήςουν την πρακτική τουσ 
άςκηςη (διαρκείασ 960 ωρών) κάθε 1 ή 15 του μήνα 
ςύμφωνα με το ΥΕΚ Πρακτικήσ και την Εγκύκλιο έναρξησ 
πρακτικήσ. 
Για το λόγο αυτό, εφόςον ανακοινωθούν τα 
αποτελέςματα τησ τελικήσ επίδοςησ και  χαρακτηριςτεί η 
επίδοςή τουσ επαρκήσ για να εγγραφούν ςτο Γ’ εξάμηνο 
μπορούν να προςκομίςουν τα απαραίτητα δικαιολογητικά 
ςτην γραμματεία του ΙΕΚ για να προχωρήςουν ςτην 
έναρξη τησ πρακτικήσ τουσ. 

http://iek-lagkad.thess.sch.gr/autosch/joomla15/images/prakttiki/fek.pdf
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ΔΙΚΑΙΟΛΟΓΗΤΙΚΑ

Για να εγκριθεί η έναρξη τησ Πρακτικήσ άςκηςησ θα πρέπει να προςκομιςθούν 
από τουσ καταρτιζόμενουσ, το αργότερο 5 εργάςιμεσ μέρεσ πριν την 
έναρξη, τα ακόλουθα δικαιολογητικά:

1) Αύτηςη για ϋναρξη πρακτικόσ ϊςκηςησ (ςυμπληρώνεται από τον 
καταρτιζόμενο και υποβϊλλεται ςτο ΙΕΚ)

2) Βεβαύωςη Εργοδότη (ςυμπληρώνεται από τον εργοδότη και υποβϊλλεται 
ςτο ΙΕΚ) ςτην οπούα θα γρϊφονται το ΑΥΜ,

η διεύθυνςη, ο ταχυδρομικόσ κώδικασ και το τηλϋφωνο του εργοδότη

3) Υωτοτυπύα Σαυτότητασ

4) Βεβαύωςη απογραφόσ ό βεβαύωςη απόδοςησ ΑΜΑ (εκδύδονται από το ΙΚΑ -
αν την έχετε ήδη προςκομίςει ςτο ΙΕΚ δε χρειάζεται να την υποβάλετε ξανά)

5) Βεβαύωςη απόδοςησ ΑΥΜ (εκδύδεται από ΔΟΤ - αν την έχετε ήδη 
προςκομίςει ςτο ΙΕΚ δε χρειάζεται να την υποβάλετε ξανά)

6) Βεβαύωςη απόδοςησ ΑΜΚΑ (εκδύδεται από ΚΕΠ - αν την έχετε ήδη 
προςκομίςει ςτο ΙΕΚ δε χρειάζεται να την υποβάλετε ξανά)
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ΒΙΒΛΙΟ ΠΡΑΚΣΙΚΗ ΑΚΗΗ

 Κϊθε αςκούμενοσ τηρεύ βιβλύο Πρακτικόσ Άςκηςησ, το οπούο 
διατύθεται από το Ι.Ε.Κ.. 

 το βιβλύο Πρακτικόσ Άςκηςησ αναγρϊφονται από τον 
αςκούμενο κατϊ εβδομϊδα οι εργαςύεσ με τισ οπούεσ 
αςχολόθηκε, καθώσ και ςυνοπτικό περιγραφό των 
καθηκόντων που του ανατϋθηκαν ςτο χώρο εργαςύασ. Κϊθε 
εβδομαδιαύα καταχώρηςη ελϋγχεται και υπογρϊφεται από τον 
υπεύθυνο/εκπαιδευτό τησ επιχεύρηςησ ό υπηρεςύασ για την 
παρακολούθηςη των αςκουμϋνων. 

 Μετϊ την ολοκλόρωςη τησ Πρακτικόσ Άςκηςησ, ο 
καταρτιζόμενοσ υποβϊλλει το βιβλύο Πρακτικόσ Άςκηςησ 
ςυμπληρωμϋνο με τισ εβδομαδιαύεσ εκθϋςεισ, το χρόνο και το 
αντικεύμενο απαςχόληςησ, τισ ημϋρεσ απουςύασ και την 
επύδοςό του.



ΟΛΟΚΛΗΡΩΗ ΣΗ ΠΡΑΚΣΙΚΗ 
ΑΚΗΗ
 Μετϊ την ολοκλόρωςη τησ Πρακτικόσ Άςκηςησ, ο 

καταρτιζόμενοσ υποβϊλλει το βιβλύο Πρακτικόσ Άςκηςησ 
ςυμπληρωμϋνο με τισ εβδομαδιαύεσ εκθϋςεισ, το χρόνο 
και το αντικεύμενο απαςχόληςησ, τισ ημϋρεσ απουςύασ και 
την επύδοςό του. 

 Οι αςκούμενοι κατϊ το χρόνο τησ Πρακτικόσ Άςκηςησ 
οφεύλουν να ενημερώςουν ςε περύπτωςη απουςύασ τουσ 
την επιχεύρηςη που τουσ απαςχολεύ, καθώσ και το ΙΕΚ από 
το οπούο εποπτεύονται. 

 ε περύπτωςη που διαπιςτωθεύ ότι απουςιϊζουν 
ςυνεχόμενα πϋραν των 15 εργϊςιμων ημερών χωρύσ να 
ενημερώςουν, ο Δ/ντόσ του ΙΕΚ δύναται με πρϊξη του να 
διακόψει την Πρακτικό Άςκηςη.



ΑΥΑΛΙΗ 

 Σα Ι.Ε.Κ., δημόςια και ιδιωτικϊ, μεριμνούν για την 
αςφϊλιςη των πρακτικϊ αςκούμενων/μαθητευόμενων 
ςτο Ι.Κ.Α., μόνο για την περύπτωςη ατυχόματοσ ςτουσ 
χώρουσ εργαςύασ κατϊ τη διϊρκεια πραγματοπούηςησ τησ 
Πρακτικόσ Άςκηςησ ό τησ Μαθητεύασ, με ποςοςτό 1% επύ 
του ετόςιου τεκμαρτού ημερομιςθύου τησ δωδϋκατησ 
αςφαλιςτικόσ κλϊςησ του ΙΚΑ-ΕΣΑΜ, όπωσ ιςχύει κϊθε 
φορϊ. Η εν λόγω δαπϊνη βαρύνει τη Γενικό Γραμματεύα 
Επαγγελματικόσ Εκπαύδευςησ Κατϊρτιςησ και Δια Βύου 
Μϊθηςησ  για τα δημόςια Ι.Ε.Κ. που υπϊγονται ςτην 
αρμοδιότητϊ τησ (ΚΤΑ 139931/08-09-2015, ΥΕΚ 1953/B/10-
09- 2015 «Πρακτικό Άςκηςη ό Μαθητεύα Καταρτιζομϋνων 
Ι.Ε.Κ.»)



ΤΣΗΜΑ ΕΡΓΑΝΗ

 υμφώνα με το ΥΕΚ 3520/τ.β/19-09-2019 
Όλοι οι εργοδότεσ εύναι υποχρεωμϋνοι να 
δηλώςουν τουσ πρακτικϊ αςκούμενουσ 
ςπουδαςτϋσ ςτο Π ΕΡΓΑΝΗ υποβϊλλοντασ 
το νϋο ϋντυπο Ε3.5 το αργότερο μύα μϋρα 
πριν την ϋναρξη τησ πρακτικόσ ϊςκηςησ του 
καταρτιζόμενου.



ΔΙΑΚΟΠΗ ΠΡΑΚΣΙΚΗ ΑΚΗΗ

 Η Πρακτικό Άςκηςη μπορεύ να διακοπεύ με 
πρωτοβουλύα του αςκούμενου ό του φορϋα 
απαςχόληςησ βϊςει τεκμηρύωςησ και δηλώνεται 
ςτο Ι.Ε.Κ. εποπτεύασ. Επύςησ, ο αςκούμενοσ 
δύναται να αλλϊξει εργοδότη, εφόςον ςυντρϋχει 
τεκμηριωμϋνοσ ςοβαρότατοσ λόγοσ.

 Ο αςκούμενοσ πριν την ϋναρξη και μετϊ τη λόξη 
τησ Πρακτικόσ Άςκηςησ, οφεύλει να προςκομύςει 
ςτο Ι.Ε.Κ. τα απαραύτητα δικαιολογητικϊ 
(περιγρϊφονται ςτη ςυνϋχεια). ε περύπτωςη 
διακοπόσ τησ Πρακτικόσ Άςκηςησ, ο αςκούμενοσ 
επύςησ οφεύλει να προςκομύςει ςτο Ι.Ε.Κ. εποπτεύασ 
όλα τα απαραύτητα δικαιολογητικϊ.



ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΕ  ΤΠΟΒΟΛΗ 
ΔΙΚΑΙΟΛΟΓΗΣΙΚΩΝ
 Όςοι ςπουδαςτϋσ θϋλουν να ξεκινόςουν την πρακτικό 

τουσ 1/7/2020 πρϋπει να φϋρουν τα δικαιολογητικϊ τουσ 
το αργότερο ςτισ 29/6/2020 μϋχρι και 30/6/2020 

 Έντυπα Πρακτικόσ Άςκηςησ όπωσ αναγρϊφονται ςτην 
ιςτοςελύδα μασ 

 1. ΑΙΣΗΗ ΕΓΚΡΙΗ ΕΝΑΡΞΗ ΠΡΑΚΣΙΚΗ ΑΚΗΗ

 2. ΒΕΒΑΙΩΗ ΕΡΓΟΔΟΣΗ

 3. ΤΠΕΤΘΤΝΗ ΔΗΛΩΗ ΚΑΣΑΡΣΙΖΟΜΕΝΟΤ 

 4. Και επιπλϋον το ΑΜΑ το ΑΜΚΑ το ΑΥΜ τουσ και 
φωτοτυπύα την ταυτότητα τουσ όλα ςε ϋντυπη μορφό

http://iek-lagkad.thess.sch.gr/autosch/joomla15/images/prakttiki/aitisi_enarksis.pdf
http://iek-lagkad.thess.sch.gr/autosch/joomla15/images/prakttiki/bebaiwsi_ergodoti.pdf
http://iek-lagkad.thess.sch.gr/autosch/joomla15/images/prakttiki/bebaiwsi_ergodoti.pdf
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ΠΡΟΕΡΓΑΙΑ ΠΡΑΚΣΙΚΗ 

Όςοι ςπουδαςτϋσ επιθυμούν να ξεκινόςουν 
1/7 μπορούν να φϋρουν από τισ 22/6 και μετϊ 
τα δικαιολογητικϊ τουσ εφόςον πρώτα 
ϋχουν ςυνεννοηθεύ με τουσ εργοδότεσ τουσ 
για να ετοιμϊςουμε τουσ φϊκελουσ τουσ



ΙΣΟΕΛΙΔΑ 

iek-lagkad.thess.sch.gr

http://iek-lagkad.thess.sch.gr/
http://iek-lagkad.thess.sch.gr/
http://iek-lagkad.thess.sch.gr/


Ευχαριστούμε πολύ 

για την προσοχή σας!


